

Ob izteku roka za oddajo ponudb za nakup Telekoma Slovenije VZMD pristojne sprašuje, ali bodo le reagirali na očitni konflikt interesov in ravnali odgovorneje kot kaže v primeru NKBM

Skupnost Državljeni proti razprodaji

Komisija za preprečevanje korupcije
Dunajska cesta 56
1000 Ljubljana

Zadeva: prijava nasprotja interesov

V Sloveniji je javna skrivnost, da bo Telekom Slovenije (v nadaljevanju TS) prodan Deutsche Telekomu (v nadaljevanju DT). Naj za začetek navedemo na kratko nekaj dejstev, ki potrjujejo utemeljenost tega prepričanja, ki ga bo seveda vsak javni funkcionar in vsi vpleteni v to prodajo (predvsem organi SDH) zavrnili.

Samo teden dni po tistem, ko je 21. junija 2013 parlament sprejel sklep o prodaji Telekoma, torej 28. junija 2013, so tedanjega državnega sekretarja na finančnem ministertvu Mitjo Mavka obiskali predstavniki madžarskega Telekoma, ki je v lasti Deutsche Telekoma. Karloy Schweininger, Marton Szot in Gabor Kiss so se tedaj prišli z Mavkom pogovarjat o privatizaciji Telekoma. 22. septembra 2013 so nato Mavka in finančnega ministra Uroša Čuferja obiskali še predstavniki Citibank Europe, Jay Collins in Josef Laszlo z istim namenom. Temu je 22. novembra 2013 sledil še obisk Axela Scheuermanna in Oliverja Knippinga iz Deutsche Telekoma in Siniša Duranovića iz hrvaškega telekoma, v lasti Deutsche Telekoma, pri Mavku.

Prvi uspeh teh obiskov je bil, da je Slovenska odškodninska družba, d. d. (v nadaljevanju SDH), dne 30. 10. 2013 podpisala Mandatno pogodbo s finančnim svetovalcem Citigroup Global Markets Limited (v nadaljevanju Citigroup) pri prodaji delnic v imetnistvu Slovenske odškodninske družbe, d. d., Republike Slovenije, Kapitalske družbe, d. d., Zavarovalnice Triglav, d. d., in Pozavarovalnice Sava, d.d., v družbi Telekom Slovenije, d. d. S tem je Citigroup postal svetovalec SDH pri prodaji TS z nalogo, da predlaga najustrežnejšo metodo in čas izvedbe prodaje, predlaga in organizira postopek izbire kupca, pripravi podrobno časovnico postopka prodaje, predlaga in povabi vse perspektivne kupce, pripravi razno dokumentacijo v postopku prodaje, predlaga izbor ožjega kroga kupcev, koordinira potek skrbnega pregleda, koordinira in skupaj s prodajalci izvede pogajanja s perspektivnimi kupci, poda predlog za izbiro kupca, poda predlog dejanj, ki so potrebna za sklenitev in realizacijo posla prodaje idr.

SDH je v javni obrazložitvi svoje odločitve o izboru Citigroup za svetovalca pri prodaji TS navedla njene reference in sicer: finančni svetovalec pri prodaji družbe Globul, finančni svetovalec Vladi Republike Srbije pri prodaji Telekom Srbije, finančni svetovalec pri

Ob današnjem izteku roka za oddajo zavezujočih ponudb za nakup tričetrtinskega deleža družbe Telekom Slovenije, d.d., in številnih neuradnih informacijah o mizernih ponudbah, v VZMD ponovno opozarjajo tudi na sporen postopek prodaje NKBM, popolnoma podržavljene z razlastitvijo 100.000 delničarjev.

Medtem ko je VZMD, preko Ustavnega sodišča, [neuspešno poskušal začasno zaustaviti postopek prodaje NKBM](#), bi utegnili imeti nasprotniki prodaje Telekoma dobre možnosti za začasno zaustavitev prodaje. Ob tem iz VZMD pristojne sprašujejo, ali bodo vendarle pričeli z oz. sprejeli ustrezne odločitve spričo očitnega konflikta interesov tudi pri postopku prodaje Telekoma Slovenije.

Skupnost »Državljeni proti razprodaji« - s katero VZMD sodeluje vse od [januarske javne tribune](#) v Cankarjevem domu ([VIDEO REPORTAŽA](#)) - **je namreč že 21. 3. 2015 na Komisijo za preprečevanje korupcije (KPK) naslovila utemeljeno [Prijavo nasprotij interesov](#) pri prodaji Telekoma Slovenije.**

V slednji opozarjajo predvsem na dejstvo, da je ameriška banka Citigroup svetovalec prodajalca (Slovenski državni holding - SDH), hkrati pa je tudi borzno-finančni posrednik Deutsche Telekoma, enega najresnejših interesentov in verjetnega končnega kupca Telekoma Slovenije. Ob tem se sprašujejo, ali je mogoče preprečiti konflikt interesov, če je korist, ki si jo skupina Citigroup obeta od sodelovanja z Deutsche Telekom, večja od sodelovanja z SDH. Hkrati navajajo tudi vrsto negativnih referenc Citigroupa, ki so jih pristojni v SDH ob izbiri svetovalca, kot vse kaže spregledali oz. zanemarili.

Čeprav v VZMD prodaji državnih podjetij in privatizaciji načeloma ne nasprotujejo pa so prepričani, da je pri tovrstnih postopkih - tako v primeru Telekoma, kot tudi NKBM - potrebna zadostna transparentnost ter posebna previdnost, saj lahko v nasprotnem primeru pride do velikega oškodovanja države in državljanov, ter nepopravljivih posledic, tako za obstoječe male delničarje Telekoma Slovenije, kot tudi razlaščne delničarje NKBM, ki bijejo bitke na Sodiščih.

V zvezi s tem je, ob 25. obletnici demokratičnih volitev v Republiki Sloveniji, Predsedniku Državnega zbora RS pisal tudi takratni član Skupščine Republike Slovenije, Zasl. prof. dr. Peter Glavič ter predlagal srečanje Predsednika Vlade RS, Predsednika Državnega zbora in vodstva SDH s predstavniki Civilnih iniciativ in strokovnimi sodelavci VZMD, na katerem bi poiskali vsestransko primerno rešitev, brez obremenitev države in javnih financ.